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令和６年　北秋田市教育委員会 

11月定例会　会議録 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　１．招集年月日　　　令和６年11月28日（木） 

 

　２．招 集 場 所　　　北秋田市役所第二庁舎　第三会議室 

 

　３．開会及び閉会　　　開会：午後１時27分　閉会：午後２時58分 

 

　４．出 席 委 員　　　教育長：佐藤 昭洋　　委　員：佐藤 正俊 

委　員：佐藤 英樹　　委　員：蒔苗　 隆 

委　員：藤本 基子 

 

　５．欠 席 委 員　　　なし 

 

　６．出 席 職 員　　　教 育 次 長：金澤　 誠　　教育総務係長：武田 瑞穂 

　　　　　　　　　　　　教育総務課長：佐藤 義隆　　学校給食係長：笹代 孝徳 

　　　　　　　　　　　　学校教育課長：茂内 公貴　　学校教育係長：藤田　 学 

　　　　　　　　　　　　生涯学習課長：山本 明美　　生涯学習係長：中島 礼美 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 文化財係長：渡辺 靖光 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  

　７．傍 聴 者　　　なし 

 

　８．報 告 事 項　  （１）教育長報告 

①　動静報告 

 

（２）各課所管事項 

・教育総務課 

①　11月行事報告及び12月行事予定 

②　あきたリフレッシュ学園 

③　教育留学推進事業 

④　学教給食 

　　　・学校教育課 

　　　　　①　11月行事報告及び12月行事予定 

　　　　　②　学校の状況 

　　　・生涯学習課 

①　11月行事報告及び12月行事予定 

（３）各課工事等発注状況 

　９．案　　　　件 
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（１）承認第５号　市議会提出議案に関する意見聴取について（令和６年度北秋田市一般 

会計補正予算（第８号）のうち関係部分） 

（２）報告第６号　専決処理の報告について（専決第11号　公文書の開示について） 

（３）報告第７号　専決処理の報告について（専決第12号　公文書の開示について） 

（４）報告第８号　専決処理の報告について（専決第13号　公文書の開示について） 

 
１０．そ の 他 

（１）学校運営協議会からの意見申出について 

（２）次回の教育委員会定例会の開催日について 

(３）その他 

 

 

１１．会 議 録 

 佐藤教育長 

 

 

 

佐藤正俊委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

佐藤英樹委員 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

　ただいまから、教育委員会11月定例会を開会いたします。 

　それでは、署名委員の指名をさせていただきます。本日の署名委員は、佐藤正

俊委員にお願いします。 

 

　はい。 

 

　次に、次第２番「前回委員会の会議録の承認」です。事前に事務局から配付さ

れている「10月定例会」の会議録の内容について、訂正等がある方はいらっしゃ

いますか。 

 

　8ページで私2回ほど発言しておりますが、その中で2か所訂正していただき

たいところがあります。1か所目は、8ページ中段になりますが、「本市でふるさ

と教育に力を入れていることが文章にもあらわれておりますので、大変よろしく

見させていただきました。」という部分を「大変うれしく見させていただきまし

た。」という内容に訂正をお願いします。同じく8ページ下段、「すごく成績のい

い子はたくさんいると思うのですが、成績が芳しくない生徒がやはり問題だと思

います。」と訂正をお願いします。以上2か所になります。 

 

　それではただいまの佐藤英樹委員からの訂正については、事務局の方で訂正を

お願いします。 

ほかにありませんか。 

 

ありません。 

 

なければ、続いて次第の3番諸報告です。（１）私教育長から動静について報

告いたします。1ページを御覧ください。 

11月1日、旧前田小学校グラウンド用地借用地権者と面談をしております。
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実はこのグラウンドを2人の方から借用しておりました。今年の4月前田小学校

は米内沢小学校に統合したということで、2人にこれまでお借りしたことについ

てお礼を伝えてきたところです。2日、市制20周年記念式典、それから3日の

浜辺の歌音楽祭ですが、これは第1部、第2部といった形で行われたわけです

が、小・中学校、それから義務教育学校の児童生徒の活躍する場面があり、とて

もよかったなと感じております。参加してくださった方々もそう感じたのではな

いでしょうか。5日、県北地区の教育長会議、それから7日、市校長会議、そし

て21日22日、校長面接を行っております。いよいよ、令和6年度末の人事異動

の作業のスタートとなりました。6日、五義民300回忌慰霊祭が行われました。

この歴史について、学区でもあります鷹巣中学校で是非ふるさと学習などで取り

組んでほしいということを校長にも伝えております。この慰霊祭には関係された

御遺族の方々、子孫の方々がきておられまして、東京から中学生が学校を休んで

参加されていました。同じ日に教育支援委員会の2回目がありました。来年度の

特別支援教育の計画を立てたところでございます。新たに認定された子供たちも

おります。7日、市勤続30年表彰がありました。平成6年採用の方々で教育委

員会の関係者は1人でした。8日、大北校長会研究大会2回目がありました。以

前は大滝温泉で行っていた会議なんですけれども、今は大館市のプラザ杉の子で

行っております。懇親会に参加いたしまして、教員不足と国の対応について少し

お話をしたところですが、今回の市制20周年記念式典で参加、発表してくれた

11人のうち2人の子供が将来教員となって貢献したいという話をしておりまし

たので、このことを校長先生方にも紹介したところです。9日、大館少年自然の

家の50周年記念式典がありました。ここは県の施設ですので県の教育長や県議

会の議員さん方も参加しておられた式典でございます。10日、鷹巣レーシング

スポーツ少年団45周年記念式典・祝賀会に参加しました。今、部活動の地域移

行が進められているわけですけれども、実はスポ少がこの地域移行の先駆けとな

るような活動だと思っております。競技で勝つことだけではなくて、やはり人材

の育成といったことにも非常に大きな貢献をしておりまして、市の小学校教員2

人もＯＧとして参加しておりましたし、市役所職員もたくさんこのスポ少で育っ

た方々がおりました。非常にありがたい活動だなと思っております。これをまた、

部活動の地域移行の見本にしていければなというように感じて参加させてもら

いました。15日、鷹巣中学校の全国大会等出場報告がありました。記事が新聞に

も載りましたけれども、野球部が全日本少年春季軟式野球大会の県大会で勝ちま

して、岡山県で行われる全国大会に出場することになりました。これは3月の末

にあるようです。いわゆる春の甲子園というような形で行われる大会だというこ

とでありました。それから、科学の甲子園ジュニア全国大会に、秋田県代表とし

て鷹巣中学校の2年生3人が、本荘北中の生徒たちとチームを組んで全国大会に

出場することになりました。秋田県からは2団体が、県の代表ということで選ば

れたということでありました。それからもう一つは、少年の主張全国大会～わた

しの主張～で、鷹巣中学校の2年生が秋田県代表に選ばれ全国大会に出場すると

いうことで、野球は「体」、それから科学の甲子園は「知」、そして少年の主張は
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「徳」、知徳体の三つそろった鷹巣中学校だなということで生徒たちを激励した

ところです。誇らしいなという話をしました。18日、学校部活動及び新たな地域

クラブ活動検討委員会がありました。今回は中学校の校長先生全員に参加しても

らって、拡大検討委員会、この先の持っていき方について検討を行いました。19

日、大館北秋田歯科医師会との協議会を行いました。このたび、大館北秋田歯科

医師会にたかのす歯科クリニックの石田先生も加入されたということで、おそら

く来年度からの歯科健診には石田先生も協力してくださるのではないかなと非

常にうれしいニュースでございました。この協議会は、午後8時からの会議でし

たが大館市から来て8時から9時まで会議して、9時ごろまた大館市に帰られた

という非常にハードな協議会でございました。20日、県都市教育長協議会教育

長・関係課長会議でございますが、横手のシャイニーパレスで会議が行われまし

た。この会議では、横手市で今年から行っている複数担任制導入について、お話

がありました。十文字中学校では、一学年が3学級あるが、それを学年部のみん

なで交代交代担任するといった取組です。大雄小学校と醍醐小学校では一学年1

学級だけれども、いろんな先生方が入って、複数で学級担任となり、5、6年生の

高学年、3、4年生の中学年ごとに複数で学級担任を交代交代でやるという複数

担任制を行っているということです。最近、全国的に行われているところがある

ようですが、横手市も今年から始めたということで紹介してくれました。協議会

では、若手教員への支援策と不登校児童生徒への支援策ということで、学校教育

課長も答えるチャンスがございました。そのあと、シャイニーパレスの向かいに

ある生涯学習施設の新しい施設Ao-na（あおーな）という、北秋田市でいうとち

ょうど市民ふれあいプラザ「コムコム」のような生涯学習施設で、誰でもフリー

で出かけて休んだり、雑誌を見たり、あるいは勉強したり、高校生が1人部屋の

ように区切られたところで、電車やバスを待つ間に、1人で勉強できる、あるい

はグループでも勉強できる、そういった非常によい施設を視察してきました。バ

スケットをしたりするようなコートもあったり、なかなか駅前にこういう施設が

あるということはすばらしいなというふうに感じてきました。さらにその2階3

階が図書館になっておりまして、これがまたすばらしい。蔵書の数、それから、

ロボットがおりました。そのロボットは、みんなが帰ってから夜中に自動で蔵書

点検をするということでした。本に全部タグが入っていて、それで、本の状況を

ロボットが調べてくれるという、非常に画期的なものでした。子供と会話できる

ようなロボットでいわゆるAIロボットですよね。おはようございますとか、こ

の本はどこにありますかと聞くと答えてくれる、そのようなロボットがいる施設

でした。また3階は、子供たちに読み聞かせをしたり、子供たち専用のフロアー

となっており、非常に力を入れてつくったなという、そういった建物でございま

した。21日、教職員の30年表彰の伝達式がありました。市勤続30年表彰の市

役所職員は平成6年採用の人たちでしたが、教職員30年表彰は、平成7年採用

の人たちの表彰式となりました。2人欠席して8人に伝達しましたけれども、先

生たちには、ぜひリフレッシュ休暇と年次休暇とまとめて取ってゆっくり休んで

くださいという話をさせてもらいました。22日、全県特活研大館北秋田大会と
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤正俊委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

いうことで、鷹巣東小学校、合川中学校に、県内から学校の先生たちがいらして

研究会が行われました。鷹巣東小学校では、4年生から6年生の子供たちが地域

の人たちを招待する集会を工夫してやろうといった話合いで、子供たちも電子黒

板を使っておりました。鷹巣東小学校の子供たちはとにかく非常によく発表して

くれます。4年生から6年生まで合同でやったんですが、大変活気のある話合い

活動でした。合川中学校では、中学校2年生の進路指導についてお見せしたとこ

ろでございます。25日から国立交流の教員が、鷹巣小学校に1人来ておりまし

て、白井先生という方ですが、その方の祖父が、雄勝町役場の設計とか、秋ノ宮

の設計をしたり非常に有名な建築設計家の方でございまして、その方のお孫さん

だということです。28日最後振り返りをしてそれからあきたリフレッシュ学園

を見学して29日帰る予定となっております。26日、佐藤英樹委員と藤本委員と

3人で、県市町村教育委員会連合会・都市教育長協議会の合同研修会に参加して

きました。裁判例で見る学校教育紛争、いじめ問題を中心に研修会が行われ、具

体的な事案を裁判例を出しながらのお話で非常に説得力がありました。そういっ

た裁判例を見ると、私たちもやはり気を引締めて当たらないといけないなと、法

的な対応についてもしっかり分からなければいけないなと思いました。お話の中

で、「足元をすくわれない、日頃からの取組が大切だ」と、お話されたことが印

象的です。27日、みどころキューブＭＲ型実証授業ということで、ＭＲを使った

特別授業が鷹巣中学校で行われました。縄文館にみどころビューアというのがあ

りまして、タッチパネルディスプレイでデジタルデータ化した土器などを、立体

的に見ることができたり、土器がどの深さのところに、どのくらい埋まっていた

かなど知ることができるものがあるんですけど、それを専用のゴーグルを装着す

ることによって同じように土器が立体的に見えたり解説もみられるという、新聞

に載ってましたけれども、鷹巣中学校に大日本印刷（株）の方が、専用のゴーグ

ルを6セット持ってきてくれて特別授業をしてくれました。1年4組の生徒たち

が実際に社会科の授業の一環として、縄文土器等について学ぶという授業でござ

いました。同時に、私は今年鷹巣中学校の授業を見ていなかったので、フラッと

訪問ということで、2時間、授業を参観してきました。 

以上が私から動静でしたけれども、ただいまの報告について、質問や意見など

はございませんか。 

 

2点ほどあります。先ほど教育長さんからお話ありました旧前田小学校のグラ

ウンドについて気になることがあります。私有地につき立ち入り禁止の看板で

す。借用しているところに私有地につき立入禁止の看板と、入ってはいけません

立入禁止の黄色の標識テープを区画に張ってあるのですが、とてもみっともな

い。何かよい方法がないものかなと、今これから冬を迎えるにあたりテープがた

るんでいたりバタバタして、あそこの周辺を通る人たちや、公民館によくくる人

たちが見てあんまり見栄えがよくないんじゃないかなと感じました。あと2点

目、感動したことです。市制20周年の記念式典で、あきたリフレッシュ学園を

利用した子が、600人近い観客の前で堂々と発表していた。実は私はそこの会場



6 

 佐藤正俊委員 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

の席にいたとき、よく似ている子がいるなと見ていたんです。そして、その子が

ステージの中央にきて発表したとき、えっと驚いてほんと万歳でもしたかったで

す。すぐにその子の在籍校の校長先生にありがとうございましたという内容のお

話ししました。よく活かしてくれてるなと。その子はあきたリフレッシュ学園に

はもう来ていません。そうやって活かしてくれているっていうことは、やっぱり

その子にとっては大きな人生の宝だなと感じて、よい式典を見させていただいた

なと感謝しているところです。以上です。 

 

1点目についてですが、私も確認をしております。本当は看板をつけるのは嫌

だったんですけど、契約上、立入禁止の看板を立てなければいけないことになっ

てるもので、教育長からさきほどお話がありましたが、借りてる方にお会いをし

てお話をさせてもらったときに、黄色の標識テープは付けなければならなかった

ものでした。その後、わたしも現地に行って、標識テープが垂れ下がっているの

を見ているので、これから雪も降るし、テープは撤去するように指示をしたとこ

ろです。ただ、杭も打ってあって、ほかの人が見てもよく分からないと思います

が、その杭の中には、なるべく入らないようにしてくださいとお願いをしている

土地です。今、教育長はじめ市長と、その土地についてよい利用方法はないか来

年度に向けて協議をしているところで、いい方向に持っていけたらなと思ってい

ます。 

 

ほかにございませんか。 

なければ、次に移ります。 

（２）各課所管事項の報告について、はじめに教育総務課からお願いします。 

 

＜11月行事報告及び12月行事予定について報告＞ 

　　資料のとおり 

　＜教育総務課報告概要＞ 

２．あきたリフレッシュ学園 

　　　（１）利用状況　学園生　18名（中学生14名、小学生４名） 

　　　　　　　　　　　前月比　増減なし 

　　　　　　　　　　　体験入園１名 

　　　　　　　　　　　前月比　増減なし 

　　　（２）活動内容　資料のとおり 

３．学校給食　資料のとおり 

　　　（１）11月の地場産メニューの紹介　資料のとおり 

　　　（２）事故報告　資料のとおり 

 

　ただいまの報告について、質問や意見などございませんか。 

 

教育長もおっしゃていましたけど、私もせっかく26日研修に参加させていた
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

蒔苗委員 

 

 

だいたので、少し感想を述べたいと思います。いじめの問題の裁判にまつわるお

話がありました。いじめ防止対策推進法という法律のお話を頂いたんですけれど

も、施行から10年たってもやっぱり心痛むニュースはありますし、まだ多くの

問題があって実際たくさんの裁判が行われていることを知りました。北秋田市で

は、道徳教育が充実していますし、いじめのアンケートもとってくださって、ま

たそのフォローも丁寧にしていただいてるという安心感があったんですが、お話

の中で、親として子供がいじめをすることがないように指導する努力義務がある

っていうことを教えていただきました。また、学校では、先生1人がそういった

ことに対応するんじゃなくて、組織で対応することや記録をとることが大切だっ

ていうお話もあって、先生方、働き方改革をしなければならない中、そういう対

応をしなければならない大変な時代だなということも実感しました。参加させて

いただいてありがとうございました。 

 

校長会などの機会を見て、校長先生にも、今藤本委員がおっしゃったような学

校での対応をどうあるべきかということは伝えたいと思います。特にいじめ防止

対策委員会などの中で話しあったことを議事録としてしっかり記録としてまと

めておくという、今おっしゃられたあたりはしっかりと伝えていきたいなという

ふうに私も感じたところでした。 

ありがとうございます。 

 

学校給食のことですけども、1週間ぐらい前のニュースで、秋田市の学校給食

にサキホコレが提供されたというのを見て、たぶん同じ頃に息子も、サキホコレ、

給食で出たよっていうふうに話していましたので、今回、桃豚のお話もありまし

たけれども、さまざまな企業や関係機関と連携して、充実した給食を提供してい

ただいており、ありがとうございます。 

 

サキホコレにつきましては、県のほうからサキホコレのＰＲを兼ねまして、北

秋田市で全部の学校に食してもらうためには、どのくらいの量が必要かというよ

うな問い合わせがあり、県のほうに申込みをしてサキホコレを購入させていただ

いて全学校に提供しました。 

 

短期チャレンジ留学Ⅱの冬の申込みが11月1日から始まったのですが、午前

零時を回ってすぐ、第1号の申込みがあったようで、待ち構えて申し込んでくれ

た方もいたようです。その日のうちに15人の定員に達して、もう1日で申込み

を終了したといった経緯もある大変人気のある事業だなと思っています。 

ほかにございませんか。 

 

給食メニューのことです。地場産桃豚の日メニューの桃豚シシリアンライスの

ことですが、これは佐賀県の郷土料理だということでありますがこれは企業側か

らこういう郷土料理があるということでこのメニューを勧められたものなので
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 蒔苗委員 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

すか。地場産のものを、地元のメニューでやったほうがいいんじゃないかと思い

ました。 

 

このメニューにつきましては、ここの学校では桃豚シシリアンライスで、ほか

の学校では桃豚丼みたいな感じで各学校給食センターでメニューが異なります

が、これについては、栄養教諭が、全体の栄養バランスを見ながらメニューをつ

くっているものです。食べたことのないメニューも食べさせたいという栄養教諭

の考え方もあって、たまたま桃豚の日にこのようなメニューになっております。

ただ地元のものもたくさん使って地元の料理もたくさんつくっております。 

 

ほかにございませんか。なければ、次に学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課の報告の中で、職員及び児童・生徒に関する内容については、プラ

イバシーに配慮し、内容を非公開としてもよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

同意をいただきましたので、職員及び児童・生徒に関する内容については、非

公開とします。では、学校教育課長から所管報告をお願いします。 

 

＜11月行事報告及び12月行事予定について報告＞ 

　　資料のとおり 

 

　＜学校教育課報告概要＞ 

　　１．児童・生徒数　11月１日現在　1,437名(小学生884名、中学生553名) 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　前月比　小学生、中学生増減なし 

　　２．職員の異動等　 資料のとおり 

３.不審者等の情報　なし 

　　４．クマやサルの目撃情報への対応　資料のとおり 

　　 

　＜非公開資料説明＞ 

 

ただいまの報告に質問意見ございませんか。 

 

特別支援教育「なかよし交流会」ですけれども、市の中心的な場所の森吉公民

館で開催されるのは阿仁、鷹巣の方にいい機会だったなと思いました。ありがと

うございます。 

 

例年こちらのほうで開催させていただいております。 
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本生涯学習課長 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

ほかにございませんか。 

 

この前もお話ししましたが、私が教育長となった時、産休・育休で休まれてい

る先生はいなかったんですけれども、今、産休・育休で休暇を取得している人が

６人もおります。大変うれしいニュースでございますのでみんなで応援してやり

たいなというふうに思っております。 

ただいまの報告について、皆さんから質問や意見などはございませんか。 

なければ、次に生涯学習課からお願いします。 

 

＜11月行事報告及び12月行事予定について報告＞ 

資料のとおり 

 

ただいまの報告に質問意見ございませんか。 

 

11月17日のもりよし文化交流会に行きました。森吉中学校の息子が合唱を披

露するということで、観に行ったんですけど、森吉公民館のホール前のロビーに、

作品が見やすく丁寧に展示されていました。その中に、民具の展示もされていて

私が見ていたら隣で見てた方が、「これも五徳なんだがー」とか結構話しかけて

きたりして、すごく興味深く御覧になっていて、またそういう会話からコミュニ

ケーションにもつながってるよい展示だなと思いました。写真も、昔の米内沢神

社の例祭の写真とか、いろんな写真もあわせて展示されていて、大きい道具も、

細かい道具もいろいろあったんですけど、それぞれきちんと名前がつけられてい

て、とてもユニークな取り組みだなと思いました。懐かしく見る方もいれば、例

えば、それが現在はこうなっているみたいな感じで並べて展示したりすること

で、子供たちもそういう進化とか、今こんなに便利になったんだっていう、そう

いう驚きを知る、そういうのにもつながる機会だなと思いました。何気なく見ま

したけども、あれも文化財係のお仕事の一環だったんでしょうか。 

 

展示しているところは私も見させていただきましたけれども、あれは森吉公民

館とか森吉の芸文協の事業になってまして文化財係では手伝いはしていないの

ですが、確かに写真は昔の様子がしっかり分かるような大きな写真で、民具とい

いますか、道具についてもきれいに飾っていただいていると思いながら、私も見

させていただきました。 

 

ほかにございませんか。 

 

もりよし文化交流会も阿仁文化の交流の集い、どちらも子供たちが、出演する

チャンスがあったということで、すごくいいなと思ってました。地域貢献活動と

いいますか、活性化につながることだと思っています。今回の米内沢小学校でも

「もりかつ」、森吉地区活性化プロジェクトというので、もりかつという名前で
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

佐藤教育長 

 

佐藤英樹委員 

 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

佐藤教育長 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

も出しましたけれども、そういった活動の一つとして非常によかったなと思っ

て、私も新聞記事を見たり、それから保護者からの声を聞いております。 

 

ほかになければ、次に移ります。 

（３）各課工事等発注状況について、教育総務課からお願いします。 

 

＜各課工事等発注状況＞　令和６年10月１日～10月31日 

資料のとおり 

 

これについて質問、意見ございますか。 

 

先ほどお伺いすればよかったんですけれども、前田小学校の校舎等は、利活用

のため民間の事業所の募集をしてましたけども、グラウンドの土地使用等につい

てはこれからどのように使用していくのでしょうか。 

 

今、旧前田小学校の校舎につきましては廃校プロジェクトで、全国の方に見て

いただいて、事業所を募ってるところでございますが、グラウンドについては借

りている土地なので、これからどのように使っていくか、まだ、決まっていない

状況です。グラウンドを人に貸すということはありません。 

 

ほかにございませんか。 

 

昨年まで前田小学校のグラウンドで、前田小学校と前田保育園と一緒に運動会

をやっていましたけど、今年はどのように開催したのでしょうか 

 

昨年まで前田小学校と一緒にやっていたと聞いております。今年は、小学校の

グラウンドが使えないので、前田体育館で前田保育園の運動会が行われたようで

す。 

 

ほかにございませんか。 

 

前回の定例会で、佐藤英樹委員から、学校給食の配送業務について、昔は給食

センターの職員でやっていたと思うのですがいつから民間に変わったのでしょ

うかという質問がありましたので、ご報告させていただきます。平成26年まで

個人の方に委託しておりましたが、徐々に退職などがあり、平成27年から赤帽

という民間の業者のほうに委託を変更させていただいております。ただ、今も元

気でまだ業務ができるという方には引き続き個人委託をさせていただいている

ところでございます。 

 

他にございませんか。なければ、次に次第４番「案件」に移ります。 
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 佐藤教育長 

 

 

 

佐藤教育総務課長 

茂内学校教育課長 

 

佐藤教育長 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

佐藤正俊委員 

「（１）承認第５号　市議会提出議案に関する意見聴取について（令和６年度北

秋田市一般会計補正予算（第８号）のうち関係部分）」説明は、款項目順に行い

ます。はじめに教育総務課長。 

 

　＜承認第５号説明＞ 

　※内容を教育総務課長、学校教育課長が説明 

 

　ただいまの説明について、質問や意見などはございませんか。 

なければ、承認としてよろしいでしょうか。 

 

　はい。 

 

　「承認」とします。 

 

次に「（２）報告第６号　 専決処理の報告について（専決第11号　公文書の

開示について）（３）報告第７号　 専決処理の報告について（専決第12号　公

文書の開示について）（４）報告第８号　 専決処理の報告について（専決第13

号　公文書の開示について）」この３件については関連がありますので一括して

説明をお願いします。学校教育課長。 

 

＜報告第６号・報告第７号・報告第８号説明＞ 

※内容を学校教育課長が説明 

 

ただいまの報告について、質問や意見などはございませんか。 

　なければ、この案件は報告ですので、以上とさせていただきます。 

　続いて次第５番「その他」に移ります。（１）学校運営協議会からの意見申出

について、学校教育課長から報告をお願いします。 

 

清鷹小学校運営協議会から、プールの空き地を駐車場として整備していただき

たいという申出がありました。同じく清鷹小学校から、駐輪場前に旧鷹巣南中学

校の校訓の石板があるんですがこれを撤去していただきたいという意見もあり

ました。このことについては、清鷹小学校運営協議会の会長さんと教育長が面談

をしたときに、この校訓は旧鷹巣南中学校のものですというプレートを設置させ

ていただきたいということで御提案をさせていただいているところでございま

す。もうひとつは、森吉中学校運営協議会から、学校統合について、森吉地区の

白紙になっている再編プラン全体の早急の見直しをという意見を頂いておりま

す。 

このことについて何か質問意見がございますか。 

 

お話があった清鷹小学校の整備してほしいところはどこになりますか。 
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

佐藤英樹委員 

 

佐藤教育総務課長 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

事務局 

 

 

佐藤教育長 

校舎の体育館の裏になります。いま学童クラブで使っている建物とプールの間

のところを舗装してほしいという要望でございました。ここの場所は、雨が降っ

たりすると地面がぐちゃぐちゃになって、状況が悪いので舗装してほしいという

ことでございます。前から要望は出されておりましたけども、なかなか予算がつ

かなくて、優先順位から考えたときに予算をつけれなかったところでございま

す。 

 

予算をつけて早く整備してあげたほうがいいと思います。 

 

今、特別教室にエアコンを付けたり、体育館にＬＥＤ照明を取り付けたり、子

供たちの学習環境整備に力を入れているところですので保護者たちの要望とい

うところにまでなかなか予算がまわらない状況でありますが、整備等が一段落し

たところでこのような危険な箇所については整備していきたいと思っておりま

す。 

 

旧鷹巣南中学校の校訓石版についてですが、あそこに学校を建てた経緯もある

し、旧鷹巣南中学校の親御さんたちが、今の校舎を中学校のときに使ったそうい

った経緯もあり学校の歴史なので、それを壊すとかなんとかじゃなくて、これは

旧鷹巣南中学校のものだったというような形で、子供たちにも伝えてほしいとい

う、そういったお話を私からさせてもらいました、学校を訪れた人が、「立志　気

力　実践」っていうのは、清鷹小学校の校訓ですかと言われるらしくて、そうで

はないということを明示したらいいんじゃないですかというお話しして納得し

ていただいて、これから予算化に向けて進めていければと思っています。森吉地

区の再編については、地域の人たちとも、お話合いをしないといけないなと思っ

ています。まず、配置再建プランの中の阿仁中学校との統合がなくなったので、

森吉中学校は森吉地区でそのままでいいんですけれども、いずれ森吉中学校もど

んどん生徒の数が減り、規模が小さくなっていくし、今の校舎も老朽化している

ので、どういった方向がいいのかということを地域の人たちと話し合いながら、

今の場所で学校を大規模改修しながら使っていくのか、あるいは、阿仁学園のよ

うな、義務教育学校という形で、米内沢小学校に持っていくのか、いろんな方法

あると思いますのでそこのところを地域の方と話し合いながら、意見を聞いて進

めていければなと思ってます。それを今年度中に行う予定で考えております。 

ほかにございませんか。 

 

（２）次回の教育委員会定例会について、事務局からお願いします。 

 

　次回の定例教育委員会は、12月26日（木）午後１時30分から北秋田市役所 

　第二庁舎１階第三会議室を予定しております。 

 

（３）その他、何かございますか。 
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佐藤教育長

特にないようであれば、以上をもちまして教育委員会11月定例会を閉会いた

します。 

 

 

 （午後２時58分閉会）


